



经济日报社出版 WWW.CE.CN  
国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号1-68

# 经济日报

ECONOMIC DAILY

## 习近平会见全国教育系统先进集体和先进个人代表

向全国广大教师和教育工作者致以节日问候

李克强王沪宁参加会见

新华社北京9月10日电 (记者 杨维汉 胡浩) 在第三十五个教师节到来之际,庆祝2019年教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰大会10日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见受表彰代表,向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺,向全国广大教师和教育工作者致以节日的问候。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见。

上午11时,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家热情握手,不时交谈,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰参加会见并在表彰大会上讲话。她说,新中国成立70年来,我国教育发生了翻天覆地的变化,广大教师为人师表、潜心育人,为国家发展进步作出了重要贡献。希望广大教师牢记习近平总书记嘱托,围绕培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为党育人、为国育才,以德施教、立德树人,刻苦钻研、教学相长,尊重宽容、严爱相济,做党和人民满意的“四有”好老师。各地各有关部门要进一步提高教师待遇,增强教师职业吸引力,营造尊师重教的良好氛围。

会上表彰了718名“全国模范教师”,79名“全国教育系统先进工作者”,597个“全国教育系统先进集体”,以及1432名“全国优秀教师”、158名“全国优秀教育工作者”,授予1355项“国家级教学成果奖”。此



人人都是护旗手  
我与祖国共奋进

9月9日,河北省张家口市宣化第二中学举行“人人都是护旗手·我与祖国共奋进”主题系列活动,学生们通过举行升旗仪式、面向国旗宣誓、同国旗合影等形式,弘扬爱国主义精神,坚定爱国主义信念,喜迎新中国成立70周年。  
陈晓东摄  
(中经视觉)

对于天秤星跨境电商综合服务平台总经理张书宇来说,到成都创业开展跨境电商业务是一次正确的抉择。

“我们主要为跨境电商提供跨境收款、跨境物流、金融衍生等综合服务,2015年在成都注册,4年多时间里已有3.2万多家企业在平台注册,辐射6万多家跨境电商卖家,与200多家企业结成了战略合作伙伴,累计处理用户订单2.1亿多单(次)。”从事跨境电商业务10多年的张书宇,以一组详实的数据证实他抉择的正确。

据介绍,天秤星目前已拥有欧洲、美国等国家和地区的支付牌照,并建立了18亿元规模的第三方物流资金池,公司所服务的跨境电商去年在全国各地采购的货物约40亿美元。



9月10日,党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁等在北京人民大会堂会见庆祝2019年教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰大会受表彰代表。

新华社记者 申宏摄

前,教育部等还推选了10位“全国教书育人楷模”。

全国模范教师代表、河北省辛集市清河湾学校教师张梦伟,全国

教书育人楷模代表、广西北海市涠洲岛幼儿园教师范徽丽,全国教育系统先进集体代表、苏州建设交通高等职业技术学校校长郝云亮,国

家级教学成果奖获得者代表、四川大学教授谢和平分别在会上发言。

丁薛祥、陈希、尤权、蔡达峰、夏宝龙参加会见。



## 成都:跨境电商生态集聚效应初显

经济日报·中国经济网记者 钟华林

“跨境电商是外贸业务的新业态、新模式,在成都已形成了比较成熟的生态。”结合公司的发展历程,张书宇分析。

中非商道科技有限公司CEO李振岩与张书宇有同样的看法。中非商道专事非洲电商业务,致力于将机电产品、纺织服装、食品、医药等商品推广到非洲。“去年公司只做了几百万美元的生意,今年预计可以做到1亿美元!”李振岩告诉记者,公司正着手把“川酒”推介到非洲市场。

天秤星和中非商道两家公司都位于成都跨境电商综合试验区,同在“成都全球跨境电商服务中心”办公。四川省商务厅相关负责人介绍,目前,成都作为跨境电商综合试

验区,担负着先试先行任务,致力打造中西部最优产业生态圈,已集聚大量优质跨境电商企业和机构,正引领带动全省实体经济快速融入全球经济体系。

2016年成都获批跨境电商综合试验区以来,跨境电商这一外贸新业态线上线下协同发展,已连续3年实现交易规模倍速增长。今年1月至7月,在试验区备案的跨境电商新增282家,累计达681家。在综试区,生态集聚效应初步显现,集聚了来自全球的从事平台、供应链、物流、支付、营销类的市场主体。

跨境电商贸易带动效应正在显现,今年1月至7月,成都市跨境电商交易规模达112.72亿元,同比增长约

92.35%。到今年年底,全市预计实现传统外贸企业成功转型跨境电商备案1000家以上,集聚跨境电商服务企业2000家以上,实现跨境电商交易额200亿元以上。

一些传统企业借助跨境电商打通对外贸易新渠道、探索外贸新模式。成都女鞋在行业内比较响亮,年产值超500亿元,通过跨境电商,产品出口到200多个国家和地区。

成都市商务局外贸处相关负责人告诉记者,成都探索建设以跨境电商服务资源集聚为核心的专业特色楼宇,成立的成都全球跨境电商服务资源中心,现已招引20余家跨境电商交易、交付、公共服务等各领域企业和机构。(下转第二版)

## 国办印发《关于稳定生猪生产促进转型升级的意见》

据新华社北京9月10日电 近日,国务院办公厅印发《关于稳定生猪生产促进转型升级的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照党中央、国务院决策部署,坚持稳中求进工作总基调,发挥市场在资源配置中的决定性作用,以保障猪肉基本自给为目标,立足当前恢复生产保供给,着眼长远转变方式促转型,强化责任落实,加大政策扶持,加强科技支撑,推动构建生产高效、资源节约、环境友好、布局合理、产销协调的生猪产业高质量发展新格局,更好满足居民猪肉消费需求,促进经济社会平稳健康发展。

《意见》提出,要稳定当前生猪生产,鼓励地方结合实际加大生猪生产扶持力度,规范禁养区划定与管理,保障种猪、仔猪及生猪产品有序调运,持续加强非洲猪瘟防控,加强生猪产销监测,完善市场调控机制。要加快构建现代养殖体系,大力发展标准化规模养殖,积极带动中小养猪场(户)发展,推动生猪生产科技进步,加快养殖废弃物资源化利用,加大对生猪主产区支持力度。要完善动物疫病防控体系,提升动物疫病防控能力,强化疫病检测和动物检疫,加强基层动物防疫队伍建设。要健全现代生猪流通体系,加快屠宰行业提档升级,变革传统生猪调运方式,加强冷链物流基础设施建设。

《意见》强调,要强化政策措施保障。一是加大金融政策支持。完善生猪政策性保险,提高保险保额、扩大保险规模,并与病死猪无害化处理联动,鼓励地方继续开展并扩大生猪价格保险试点。创新金融信贷产品,探索将土地经营权、养殖圈舍、大型养殖机械等纳入抵质押物范围。二是保障生猪养殖用地。完善设施农用地政策,合理增加附属设施用地规模,取消15亩上限,保障废弃物处理等设施用地需要。三是强化法治保障。加快修订动物防疫法、生猪屠宰管理条例,研究修订兽药管理条例等法律法规,健全生猪产业法律制度体系。加大执法监管力度,依法查处生猪养殖、运输、屠宰、无害化处理等环节的违法违规行为。

## 我国全面取消合格境外投资者投资额度限制

本报北京9月10日讯 记者陈果静报道:经国务院批准,国家外汇管理局决定取消合格境外机构投资者(QFII)和人民币合格境外机构投资者(RQFII)投资额度限制。

此次全面取消合格境外投资者投资额度限制,是国家外汇管理局在合格境外投资者外汇管理领域的又一重大改革举措。今后,具备相应资格的境外机构投资者,只需进行登记即可自主汇入资金开展符合规定的证券投资,境外投资者参与境内金融市场的便利性将再次大

幅提升,中国债券市场和股票市场也将更好、更广泛地被国际市场接受。

据悉,自2002年实施QFII制度、2011年实施RQFII制度以来,来自全球31个国家和地区的超过400家机构投资者通过此渠道投资中国金融市场,在分享中国改革开放和经济增长成果的同时,也积极促进了我国金融市场健康发展。

外汇局有关负责人表示,正在按程序报请国务院取消相应行政许可项目,待批准后,由国务院统一对外公布。(相关报道见三版)

## 西部“能源大动脉”兰成渝管道输送成品油突破1亿吨

据新华社成都9月10日电 (记者杨迪) 10日10时20分,中国石油西南管道公司成都分控中心监控数据显示,途经甘、陕、川、渝4省市的40个县市区的兰成渝成品油管道,经过17年运行已累计向沿线西北、西南地区输送成品油1亿吨,为西部大开发做出突出贡献。

兰成渝成品油管道是我国首条大口径、高压力、长距离成品油输送管道,于1998年12月开工,2002年9月投产,被誉为西北西南地区的“能源大动脉”,也是西部大开发十大重点工程之一。

起于兰州、止于重庆,全长1250公里的兰成渝管道自投产以来,经过两次全线增输改造,由

据中国石油西南管道公司常务副总经理邹永胜介绍,川渝两地经济富庶,对成品油需求较高,2002年以前当地用油主要依靠铁路和长江水运输入,但极易受到自然灾害影响,且运量小、运费高。

兰成渝管道投产后,一举扭转了川渝地区用油困局,成本仅为铁路运输的20%至30%,一年为四川省节省数以亿元计的运费,有效缓解了西北、西南地区油品供需矛盾,履行了“平衡西部能源结构、支援西部经济建设”的任务和使命。

### 导读

物价不具备全面大幅上涨基础 5版

澜起科技:动作涛澜起 只为中国芯 6版

联通与电信将共建共享5G网络 7版

稳就业关键在于稳企业 13版